

## 北京市举行“北京榜样·京城的哥”命名仪式

本报讯(京文)7月14日,北京市交通委、首都文明办联合举行了“北京榜样·京城的哥”命名仪式,命名了首批96名“北京榜样·京城的哥”,“京城的哥”代表了讲述了他们爱岗敬业、热心公益、宣传北京的故事。

据悉,“北京榜样·京城的哥”文明品牌是“北京榜样”主题活动的子品牌,从2020年开始启动,每年度将命名一批“北京榜样·京城的哥”。

通过自下而上选树“北京榜样·京城的哥”,广泛宣传榜样驾驶员在文明服务、运力保障、文化宣传、保卫蓝天、助人为乐等方面的先进事迹,弘扬爱岗敬业、无私奉献的精神,发挥“北京榜样·京城的哥”在出租汽车行业精神文明建设中的示范引领作用,带动全行业驾驶员为乘客提供更高品质和更加专业化的服务,传播北京文化、弘扬首都文明,展示北京窗口行业新面貌。

仪式上,市交通委、首都文明办等单位有关领导为“北京榜样·京城的哥”代表颁发了荣誉证书,并为出租汽车行业代表赠送了“我爱北京”——“京城的哥”知识读本和迎冬奥知识手册。据悉,这些书籍将成为北京市出租汽车行业从业人员素质教育和迎冬奥做好运营服务的培训教材。

# 以创促建 以创促管 以创促兴 抓真抓实

## ——四川省乐至县以啃“硬骨头”劲头夯实文明城市创建基础

杨初

7月13日,四川省乐至县举行了争创第七届全国文明城市创建工作动员部署大会。县委书记、县创建指挥部指挥长文勇主持会议并作重要讲话。会议号召全县人民继续发扬啃“硬骨头”精神,攻坚克难,夯实全国文明城市创建基础。

文勇指出,创建不是选择题而是必答题,必须坚定方向、不遗余力。创建全国文明城市,绝不仅是为了争个荣誉、拿个牌子,而是有利于一个地方优化发展环境,释放经济社会发展活力,有利于倒逼转变方式、调结构、促转型。可以说,创建全国文明城市的过程,就是立足新发展阶段、贯彻新发展理念、融入新发展格局的过程,就是不断顺应人民期待、提高群众幸福指数的过程。

会上,县委常委、宣传部部长、县创建指挥部副指挥朱晓霞作了全面部署,为文明城市创建宣传大

使颁发了聘书。街道、综合行政执法局、交警大队等单位领导作了表态发言。乐至县还向全县居民发出了创建全国文明城市倡议书,发布了图文并茂的以“和谐友爱不冷漠、诚实守信不欺诈、文明用语不喧哗、有序排队不抢抢、适度点餐不浪费、公勺公筷不能少、遵守交规不乱停、礼让行人不抢行、口痰唾沫不乱吐、垃圾分类不乱扔、规范经营不占道、广告传单不乱贴、公物绿化不损坏、遛狗拴绳不留便、公共场所不吸烟、公共区域不侵占”为内容的乐至文明行为16条。

近年来,乐至县委、县政府紧紧围绕“以创促建 以创促管 以创促兴”工作目标,坚持“创建为民、创建惠民、创建靠民”理念,深入推进全国文明城市创建,市民思想觉悟、道德水准、文明素质、健康素养和城市文明程度显著提升,城乡环境面貌、人居环境质量、社会公共秩序明显改善。2021

年1月,乐至县被中央文明办确定为2021年至2023年创建周期全国文明城市提名城市。

自2018年3月,县委、县政府启动全国文明城市创建以来,攻坚克难,破冰搏浪,啃下了一个又一个“硬骨头”;对标先进、奋起直追,创造了一个又一个“不可能”。既是创建为民、创建靠民、创建惠民的生动实践,也是在一线砥砺干部、一线锤炼作风、一线提升能力的生动实践。通过全国文明城市创建,营造了崇德向善的浓厚氛围、锻炼出能力过硬的干部队伍、凝聚起众志成城磅礴力量,实现了城市基础设施更加完善、市民文明素质不断提升、公共卫生服务持续优化、全民健康意识不断提高,人民群众的安全感、幸福感、获得感持续增强的新局面。

文勇强调,今年是新一届全国文明城市创建的开局之年,全县上

下要把思想统一到县委、县政府的决策部署上来,拧成一根绳、铆足一股劲、横下一条心、埋头苦干、奋勇前进,全力以赴推动创建工作再上新台阶。全县上下要压实工作责任、高标准推动工作落实、加强发力宣传工作、增强督查实效。

责任再压实。县级领导要亲自抓、负总责,由县委书记、县创建指挥部指挥长文勇带头,成立10个专项工作组,10个专项工作组组长要亲自研究、亲自推动,解决具体的问题,形成“头雁带动”效应。县级部门(单位)、各乡镇(街道)主要领导要带头做、当表率,10个专项工作组牵头部门要勇于挑重的担子、敢于啃硬的骨头,拿出具体的举措,形成“横向到边、纵向到底、条块互动、整体推进”的立体工作格局,做到层层有人管、环环有人抓、事事有人干。严格落实“包保联创”“点位长”和创建问题“亮灯”管理等制度,强化包联部门

责任,形成“整体联动、一体推进”的良性工作机制。要细化分解任务,分行业、部门制作职责“明白卡”和任务“清单表”,将任务指标逐一分解到部门、具体到项目、落实到岗位、量化到个人。

标准再拔高。一方面要精准对标抓巩固,吃透创建标准,找准薄弱环节,把握工作重点,抓紧摸清创建家底,搞清楚哪些指标已经达标、哪些容易达标、哪些经过努力能达标、哪些经过努力仍不能达标,做到精准对标、分步推进,分类施策、靶向用力,力争用最少投入、最小成本取得最大效益。另一方面要示范带动促提升,整合资源做亮点、集中力量办大事,选择一批有代表性的老旧小区、背街小巷、公园广场、农贸市场等,作为“试验田”和“活教材”,高标准高质量推进以案促改,发挥其借鉴促进、激励引领作用,带动创建质量和水平的提升。(下转B2版)



國窖  
1573  
CELLAR  
泸州老窖  
全国文明单位  
天地同歌 人间共生



全国精神文明建设  
600592 新闻摄影比赛  
龙轴杯  
全国文明单位  
福建龙溪轴承(集团)股份有限公司联办



为扎实把“万人助万企”活动推向纵深,江苏省连云港市东海县组织机关干部走进企业,聚焦企业发展重点、难点、堵点、痛点问题,充分发挥党员干部服务企业“联络员”、政策精神“宣传员”、企业困难“化解员”、企业党建“指导员”作用,帮助企业提振发展信心,增强生产后劲。图为7月19日,东海县审计局党员在青湖镇服装企业向企管人员了解出口订单生产情况。 张正友 摄

# 太原市尖草坪区:创新丰富形式 让党史学习教育更鲜活

芦蕊

自党史学习教育开展以来,山西省太原市尖草坪区充分运用红色资源,发挥“红色资源”在“学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行”中的独特作用,让“红色资源”成为铸魂育人的精神动力,激励广大党员干部、群众和青少年团结奋斗、锐意进取、开拓创新。

尖草坪区各级党组织坚持把“红色基因传承好、红色资源利用好、红色传统发扬好”,组织干部职工前往太原解放纪念馆、“论持久战”在山西展览馆、高君宇纪念馆和阳曲镇风格梁战斗纪念馆等地,通过瞻仰烈士故居、缅怀革命先烈、重温入党誓词、现场观摩学习、聆听革命故事和重走红色之路等活动,感知先辈们艰苦奋斗、无私奉献的爱国情怀;组织开展“用党史、建初心、强老区”活

动,向全区党员、群众征集老红军、老革命老物件,开辟红色物品展览馆,展示老一辈共产党员在新中国建设、带领人民群众脱贫致富奔小康的光辉事迹;通过“线下+线上”的方式,引领全区干部学思践悟,线下由区委宣传部协同区委党校、团区委、区总工会、区教育局、区农业农村局,打出“5+1”宣讲“组合拳”,通过进机关、进乡村、进社区、进学校、进企业、进单位,针对不同群体,结合实际需求,开展分众化宣讲,线上充分发挥微信传播视听特色优势,在“草坪宣传”微信公众号上开设“从红船到巨轮”党史学习专栏,在“尖草坪区图书馆”微信公众号上开设“红色故事绘”和“百年征程《党史故事100讲》”专栏,引导全区党员干部、群众筑牢信仰之基、补足精神之钙、把稳思想之舵。

此外,全区各基层党组织结合工作实际,主动创新,启动“晨读晚诵”“百人读百篇,百人诵百诗”“田间地头讲党史”“百年党史天天学”“党史VR体验式教学”“防火不停学,党史时刻学”等一系列特色鲜明的学习活动,开通了覆盖面广的“党员云平台”,开展了爱国主义教育主题报纸展、诗歌诵读比赛、党史学习教育趣味运动会和“快闪”视频录制活动等一系列亮点纷呈的主题活动。同时,充分发挥“板凳教学”作用,设立“身边课堂”,利用“凉亭微课堂”“门前小喇叭”“微心愿单”等群众喜闻乐见的形式,推进党史学习教育“飞入寻常百姓家”。

值得一提的是,该区将思政教育课程化和课程教育思政化有机结合,组织教师通过“主题思政”“学科思政”进行党史思政课教学研究,形成“一门为主,多门渗透”,同时,通过竞赛评比、课题研究、校本教研、联片教研,挖掘红色资源,将研究成果融入到学科教学,拓展党史学习教育资源,让青少年学生在“润物无声”的学习中坚定理想信念、厚植家国情怀。区教育局党史宣讲团通过“党史宣讲”学习党史理论,突出“以文化人”,着力推动党史宣讲进基层、进校园、进课堂,共开展“百节思政课 万人大学习”党史宣讲120余场,惠及师生3万余名。组织“百人百日百年共学党史”微党课活动,让师生亲身参与党课录制,以视频的形式进行“线上”党史宣讲,在沉浸式学习中让红色文化“活”起来,在情景式体验中让红色文化“动”起来,在互动式宣讲中让红色文化“实”起来。建立了“青少年党史学习教育基

地”,启动“党史青年说”活动,组建青年宣讲团,举办“机关半小时书香伴成长”暨2021年“学党史、感党恩、传家风”红色经典亲子诵读活动,在全区12所中学133名团员中开展集中入团仪式,在属地高校中开展“涂鸦文化T恤”、“绘”聚奋进力量”青年志愿活动。与此同时,全区各中小学充分利用广播站开展“红色歌曲天天听、英雄故事人人讲”系列活动,积极通过班队会创编课本剧演绎红色经典,创新举办党史知识竞赛和红色黑板报、手抄报比赛等一系列形式鲜活的党史学习教育活动,点燃了全区青少年党史学习热情,厚植爱党爱国爱社会主义情感,坚定了“听党话、跟党走,让红色基因、红色薪火代代传承”的信心和决心,扣好人生的“第一粒扣子”。

### 天津市文明办党支部开展学习精神谱系活动

本报讯(津文)今年以来,天津市文明办党支部统筹安排,精心组织,将学好中国共产党人的精神谱系作为党史学习教育的一项重要内容,教育引导党员干部从党和人民在各个历史时期奋斗中形成的伟大精神中汲取前进的力量。

组织实地参观。先后于3月9日和4月1日,分别组织支部全体党员参观天津市规划展览馆“助力志愿之城,献礼建党百年”雷锋主题事迹展览和天津外国语大学“致敬抗疫最美‘译’行者——天外志愿翻译突击队纪实摄影展”,重温了党和人民在长期奋斗中形成的伟大精神特别是雷锋精神和抗疫精神,学习感悟党史,汲取奋进力量。

组织开展专题宣讲。邀请市委宣传部驻村帮扶干部、市文明办调研协调处副处长王宏勤同志,结合自己亲身体会,用一组组数字、一幅幅村庄变化新旧照片向大家直观讲解脱贫攻坚精神。

创新开展“云”宣讲。制定《文明办青年理论学习小组宣讲中国共产党人的精神谱系活动安排》,每周安排一名青年理论学习小组成员通过在工作群上传PPT形式给支部党员“云”宣讲。

组织观看中国共产党成立100周年“七一”庆祝大会。会后大家纷纷表示,要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,把精神文明建设工作放到党的百年历史中去审视,从中汲取奋进动力、激发工作斗志。



贵州习酒  
金钻习酒·尊享生活